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Gruppenpuzzle zur Turingmaschine

Gruppe B

Unär-Multiplikation

Beschreibung

Die Turingmaschine  multipliziert zwei Unärzahlen. 

Start
Die zwei Unär-Zahlen stehen einsam auf dem leerem Band. Sie sind durch 0 getrennt. Der Lesekopf muss am Anfang links von den Zahlen stehen. Die Maschine endet links von dem Ergebnis. 

Beispiel: ...0001111011000... wird zu ...00011111111000...


1. Aufgabe in der Expertenrunde:

Konstruieren Sie eine Turingmaschine, die multiplizieren kann. Werden Sie zu einem Experten für die Multiplikation unärer Zahlen mithilfe einer Turingmaschine. Hierzu haben Sie 30 Minuten Zeit.

2. Aufgabe in der Unterrichtsrunde (20 Minuten):

Sie sind Experte für das Multiplizieren unärer Zahlen mithilfe einer Turingmaschine. Geben Sie Ihr Wissen an die anderen weiter.

3. Aufgabe zum Gruppenpuzzle zur Turingmaschine (Lernerfolgskontrolle)

Sie sind selbst  Experte/Expertin für eine Grundrechenart mit unären Zahlen mithilfe einer Turingmaschine. Durch die Unterrichtsrunde haben Sie erfahren, wie Turingmaschinen die übrigen Grundrechenarten realisieren. 

Konstruieren Sie alleine eine Turingmaschine, die alle Grundrechenarten vereinigt. 










